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Ministério da Educação 
Universidade Federal do Amazonas 

Coordenação do Curso de Licenciatura em Letras-Libras

 

                                             Ata da Reunião extraordinária do Colegiado Letras Libras  

 

Às nove horas do dia doze de abril de dois mil e vinte dois, https://www.youtube.com/watch?v=1-5lb31-eYw no
ambiente virtual Google Meet, através de videoconferência, aconteceu a reunião extraordinária do Curso de Letras
Libras. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Curso de Letras Libras, Coordenador Hamilton Pereira
Rodrigues. Estavam presentes os Professores: Edgar Correa Veras, Elizandra de Lima Silva Bastos, Janderclei da
Silva Vale, Leonardo Pessoa da Costa, Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa, Vanessa Nascimento dos Santos
de Oliveira. Também estiveram presentes os alunos Luana Gomes, Marcos Oliveira e Jacky Sabrina. Além dos
intérpretes de Libras Wanessa Germaine Correa Veras Santos e Suzany Marques Haddad Lima. O professor Hamilton
Pereira Rodrigues iniciou a reunião junto com os professores e alunos para tratar do afastamento da professora Lívia
Martins Gomes, cujo processo nº 23105.013542/2022-93 está em andamento no SEI. Dentre as várias situações que
se apresentaram : Caso seu afastamento seja deferido, é necessário distribuir, entre os professores do Colegiado, as
várias atribuições que a professora desempenha a saber: disciplinas para o período 2021/2, vice-coordenação do curso
de Letras-Libras, coordenação do CEL e orientação para disciplina de TCC. Foi verificado que as professoras
Vanessa Nascimento dos Santos de Oliveira e Mary Andrea Xavier Lages estão com menor carga horária. O professor
Edgar Correa Veras informou que a professora Lívia Martins Gomes solicitou noventa dias de afastamento para
acompanhamento familiar a começar no dia cinco de abril de dois mil e vinte e dois e terminar no mês de julho.
Professor Hamilton Pereira Rodrigues informou que as disciplinas e alunos não podem ser prejudicados e que os
professores devem assumir as disciplinas da professora Lívia Martins Gomes para o período 2021/02. A disciplina
Aquisição de Linguagem (terça-feira) ficou com a professora Mary Andrea Xavier Lages e a disciplina de Semântica
e Pragmática (segunda-feira e sábado) ficou com a professora Nascimento dos Santos Oliveira, confirmando que as
duas professoras ficaram com três disciplinas. A Professora Elizandra de Lima Silva Bastos pediu a palavra e
questionou a situação para o período vigente que ainda está em andamento e pede que esclareça sobre o final do
período para as avaliações. Professor Hamilton Pereira Rodrigues informou que a professora Lívia Martins Gomes já
postou as atividades no Google Classroom e já postou algumas notas, mas que ainda conversará com mais calma com
a professora Lívia Martins Gomes . O professor Edgar Correa Veras colocou que o ideal seria ter conversado com a
professora Lívia Martins Gomes antes da reunião para saber quais as disciplinas estão finalizadas e se o conteúdo,
bibliografia já foi dado para os alunos, pois a resolução da CONSEPE 023/2017 informa que dependendo da
porcentagem de horas que a disciplina foi ministrada, pode encerrar a disciplina. A aluna Jacky Sabrina informou que
falta apenas uma nota, que falta entregar uma atividade da disciplina conjunta com a professora Elizandra de Lima
Silva  Bastos. O aluno Marcos Oliveira informou que não foram avisados pela professora Lívia Martins Gomes que
haveria o afastamento. O professor Edgar Correa Veras questionou se está finalizando as aulas e o aluno Marcos
Oliveira confirmou que sim. O professor Hamilton Pereira Rodrigues confirmou que está finalizando no dia vinte e
oito de abril, que ainda faltam quase três semanas para finalizar o período. O professor Edgar Correa Veras
questionou as disciplinas que a professora Lívia Martins Gomes ministra neste semestre. Foi informado: Introdução
aos Estudos Linguísticos, Análise do Discurso. A professora Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa relatou a
importância de o professor que for ter afastamento avise, informe aos alunos e pede que futuramente os professores
avisem quando houver afastamentos desse tipo. Professor Hamilton Pereira Rodrigues informou que sexta ou sábado
conversou com a professora Lívia Martins Gomes e que achou que as disciplinas já estariam mais adiantadas com
relação às atividades no Classroom e notas no e-Campus. A aluna  Jacky Sabrina informou que a aula da Professora
Lívia Martins Gomes em 22/04 é síncrona e dia 28/04 é assíncrona da disciplina Análise do Discurso. Os alunos
Marcos e Sabrina confirmaram que a professora Lívia Martins Gomes vem postando as aulas no Classroom. O
professor Edgar Correa Veras informou que faltam três aulas da Disciplina Análise do Discurso. Foi constatado que
só estavam presentes alunos do 5º Período e então professor Hamilton Pereira Rodrigues novamente enviou
mensagens de e-mail e whatsapp fazendo convocação dos alunos de 3º período para participarem da reunião. O
professor Edgar Correa Veras informou que estava recebendo áudio da professora Lívia Martins Gomes e que em
breve passaria para o Colegiado. E informou que em conversa com a Izaura da PROEG, ela informou que é
responsabilidade do Coordenador colocar um substituto para finalizar a disciplina. Sugeriu que o Coordenador
converse com a professora Lívia Martins Gomes para saber o que falta para finalizar o semestre e ver as pendências
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para repassar ao professor substituto. O professor Edgar Correa Veras informou que serão necessários dois
professores para substituir a professora Lívia Martins Gomes para finalizar esse período e conversar com os alunos o
que falta. O professor informou que a professora Lívia Martins Gomes repassou que a disciplina Análise do Discurso
falta apenas uma atividade e que não é mais necessário aulas síncronas, informou que faz atendimento pelo Telegram
e Google Classroom, da disciplina Introdução aos Estudos Linguísticos está finalizando as atividades e a última aula
já está gravada e falta apenas postar no Google Classroom. A professora Elizandra de Lima Silva Bastos perguntou se
as notas do e-campus serão lançadas pela professora Lívia Martins Gomes  ou pelo professor substituto. Professor
Edgar Correa Veras informou que a professora Lívia Martins Gomes disse que as disciplinas já foram finalizadas,
faltando somente lançar as notas no e-campus, e que deverá ser informado à PROEG e solicitado abrir o sistema para
colocar o nome do professor Hamilton Pereira Rodrigues junto com o da professora Lívia Martins Gomes para lançar
as notas. A aluna Jacky Sabrina sugeriu que sejam consideradas apenas as notas das atividades E1 e E2. A professora
Elizandra de Lima Silva Bastos informou que a disciplina conjunta com a professora Lívia Martins Gomes verificará
a situação da E3. A aluna Luana Gomes questionou os critérios de avaliação das notas, visto que o do professor
Hamilton seria diferente da professora Lívia Martins Gomes e teme que os alunos sejam prejudicados. A professora
Elizandra de Lima Silva Bastos informou que a nota será lançada pelo professor Hamilton Pereira Rodrigues ou por
ela para a disciplina que divide com a professora Lívia Martins Gomes. O professor Hamilton Pereira Rodrigues
informou que enviará e-mail à PROEG para incluir o nome dele junto às disciplinas. A professora Vanessa
Nascimento dos Santos de Oliveira questionou sobre as disciplinas do próximo semestre, em caso de volta da
professora Lívia Martins Gomes, se em julho ela retomará as disciplinas. O professor Edgar Correa Veras informou
que na volta será devolvida à professora Lívia Martins Gomes. O professor Hamilton Pereira Rodrigues afirmou que
no próximo semestre a professora Vanessa Nascimento dos Santos de Oliveira ficará com a disciplina de Semântica e
Pragmática e a professora Mary Andrea Xavier Lages vai ficar em Aquisição de Linguagem, o TCC vão ser divididos
dois alunos para os professores Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa e Leonardo Pessoa da Costa. Quanto à
vice-coordenação,  ele comentou que gostaria que fosse a professora Elizandra de Lima Silva Bastos. O professor
Edgar Correa Veras lembrou que o vice coordenador pode ser o candidato que será o próximo Coordenador a ser
eleito em setembro, penso que nós do Colegiado podemos escolher juntos, sugiro que seja quem voltou do mestrado
que está com a cabeça mais fresca. A Professora Elizandra de Lima Silva Bastos informou que na UFAM os
professores também desempenham atividades administrativas, pediu paciência porque agora finaliza o semestre e
precisa descansar em maio. Hamilton Pereira Rodrigues concordou que a partir de junho começarão o trabalho juntos.
Foi aberta a votação para as Disciplinas de Aquisição de Linguagem que ficou com a professora Mary Andrea Xavier
Lages e a disciplina de Semântica e Pragmática com a professora Vanessa NAscimento dos Santos de Oliveira, de
forma temporária, para semestre 2021/02 que se inicia em 30/05. Foi aprovado em unanimidade. Aberta votação para
professor Leonardo Pessoa da Costa assumir dois alunos e professora Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa
assumir outros dois alunos, na orientação de TCC, foi aprovado por unanimidade. Indicação da professora Elizandra
de Lima Silva Bastos assumir como vice-coordenadora interinamente até o retorno da professora Lívia Martins
Gomes foi aprovada por unanimidade. O Professor Edgar Correa Veras informou que para o programa CEL, cada
curso deve indicar um professor para compor a ata e  o ofício para o CEL. Sobre os trabalhos, temos dois grupos na
LIBRAS: segundas e quartas, terças e quintas. Os professores são bolsistas que dão aula e o coordenador observa
como estão, se não há nenhum problema e sábado à tarde uma aluna de português que está estudando para concurso.
O professor recebe uma bolsa e o substituto recebe no lugar da professora Lívia. O CEL é muito importante para o
nosso curso pois é onde nossos bolsistas trabalham, por isso é importante que o professor que se candidate entenda a
seriedade do programa. A professora Vanessa Nascimento dos Santos Oliveira se candidatou para a Coordenação do
Cel, pois ainda não viveu essa experiência anteriormente. A aluna Jacky Sabrina relatou a necessidade do sábado em
que ela fica por três horas como intérprete e sugeriu que mais alunos pudessem se candidatar como voluntários. Foi
decidido que a questão será tratada posteriormente em reunião junto com a professora Edith. A professora Elizandra
de Lima Silva Bastos questionou o tempo de substituição e foi informada pelo professor Edgar Correa Veras que será
até o fim de julho e depois por mais um ano. A Professora Vanessa Nascimento dos Santos de Oliveira questionou se
tem mais algum candidato e ninguém se prontificou. Foi iniciada a votação de indicação da professora Vanessa
Nascimento dos Santos de Oliveira para assumir interinamente e em seguida permanentemente a função de
articuladora de Libras no CEL. Foi aprovada por unanimidade. Professor Hamilton Pereira Rodrigues questionou
quem substituirá a professora Lívia Martins Gomes na comissão RIT. Professor Edgar informa que não há suplente e
que cada curso deve indicar o substituto, porém não houve manifestação de interesse de nenhum dos professores para
substituir a professora Lívia Martins Gomes  para integrar a Comissão de RIT. A Professora Elizandra de Lima
Bastos informou que precisa também de substituto na Comissão de Monitoria pois temos a divulgação do edital.
Professor Edgar Correa Veras indica o Professor Leonardo Pessoa da Costa devido sua experiência. Foi aberta a
votação para a indicação do professor Leonardo Pessoa da Costa para integrar a Comissão de Monitoria substituindo
a professora Lívia Martins Gomes  que foi aprovada por unanimidade. Professor Hamilton Pereira Rodrigues
informou que os trabalhos dos substitutos iniciarão após portaria. Para substituição no Programa CEL o começo da
substituição é imediato.Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Hamilton Pereira Rodrigues encerrou a reunião. E
eu, Jemima Rachel Fernandes Sena, secretária da Coordenação de Letras Libras, lavrei a presente ata que, após lida e
achada conforme, segue assinada pelo Coordenador de Letras Libras e por todos os presentes.
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em Manaus, 25/04/2022.

 

Documento assinado eletronicamente por Hamilton Pereira Rodrigues, Coordenador de Curso, em
25/04/2022, às 14:19, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Nascimento dos Santos de Oliveira, Professor do
Magistério Superior, em 25/04/2022, às 14:21, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Pessoa da Costa, Professor do Magistério Superior, em
25/04/2022, às 14:59, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Edgar Correa Veras, Professor do Magistério Superior, em
25/04/2022, às 15:15, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janderclei da Silva Vale, Professor do Magistério Superior, em
26/04/2022, às 07:45, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa, Professor do
Magistério Superior, em 26/04/2022, às 12:28, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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